

报班学书画 小院种花草

# 张老先生退休生活闲不住



**晚报讯** (本报记者)家住市中区东盛嘉园七号楼的张桂元老先生过七旬,如今他精神饱满对生活充满了热情,但你可能想象不到,他年轻的时候在部队累出一身病,腰椎病、颈椎病、风湿性关节炎都找上门。特别是腰椎病,天气一冷腰就疼,轻则行走困难,重则不能自理,需住院治疗。

张桂元老先生2007年退休后,曾一度产生了失落感,加之疾病的折磨,更让他情绪非常消沉,做什么事情都感到枯燥乏

味,身体状况越来越差。后来,他订阅了一些健康杂志,对他的退休生活给予很多的指导和帮助,他还报名参加了枣庄市老年大学,学习书法、摄影、花卉、医疗保健等学科。

经过几年的学习,张桂元老先生书写技能不断提高,经常参加全国的艺术机构举办的书法比赛,先后有十几幅作品获奖。“这些对我一个七十岁的老人并不重要,重要的是它能让你多动脑筋,增强意志、重新树立起生活的勇气。能给

你带来无穷的乐趣和战胜病魔的信心、由于有了这个精神支柱,身体状况也一天天好了起来、思想情绪也渐渐稳定下来。”张桂元老先生说。

2013年,张桂元老先生把原有的住房卖掉,购买了一套带有院落的房子,他每天在院子里种些花草、树木、蔬菜之类的。“这样每天都有干不完的活,既能强身健体,又能带来很多快乐。后来我总结出四句话:一日不劳则不舒、两日不劳则不餐,三日不

劳则不勤,四日不劳则不健。”张桂元老先生说。

“人老了、生病了,这是客观事实,但也要想方设法去战胜它、克服它,不能闲着、不能没有事干,要有所追求、有所作为、要有自己的爱好和兴趣。尽可能多做一些对国家、对社会有益的善事。多动动脑、动手、把听到的、看到的、发生在身边的人和事写出来,谈谈看法和见解,是一件很有意义的事。”张桂元老先生说。

打药驱蚊 清洗垃圾桶

## 小区干净了业主给个赞



**晚报讯** (记者 寇光 摄影报道)“虽然现在天气凉快了不少,但是感觉小区里的蚊子还是不少。”近日,家住高新区远航领秀城小区的朱先生表示,立秋后家里的蚊子不减反增,这令他感到很不舒服。

随后记者从小区物业工作人员处获悉,近期因业主反映小区蚊虫太多,小区物业工作人员于23日对小区多处死角喷洒驱虫剂。“不仅绿化带和单元楼的大门要着重喷洒驱虫剂,而且在每个单元楼的墙角和转角等隐蔽的位置也要集中喷洒。”物业工作人员说。

为了防止蚊虫滋生和改善环

境卫生,物业保洁部工作人员随后对小区内的所有垃圾桶进行彻底的冲刷和清洗,洗过的垃圾桶全部放到太阳下暴晒,达到消毒的效果。

“打驱虫剂只能杀死蚊虫,而清洗垃圾桶可以从根源上杜绝蚊虫的滋生,从而减少蚊虫的数量。”物业保洁部范师傅表示,清洗过后的垃圾桶看着也让人感到舒服。

“自从物业集中清理蚊虫后,这两天明显感觉蚊子少了。”业主李女士表示,物业此举不仅消灭了大量蚊虫,更是改善了小区环境卫生,令业主感到安心,获得了广大业主的一致好评和点赞。

## 楼上安装太阳能震碎楼下玻璃

邻居上楼找对方不认账,气人!

**晚报讯** (记者 张莉萍)“大概是上个月月中旬,楼上的住户在安装太阳能时,安装工人不慎将我家阳台上的玻璃震碎了。”日前,家住高新区长白山路附近一小区的刘女士说。本来她只是希望邻居能对自家装修进行监工并把玻璃修好,可是竟遭到对方的指责。

七月中旬的时候,刘女士正在家中监工装修集成吊顶,当时一打开阳台门就被装修师傅告知,外阳台上的钢化玻璃碎了。起初刘女士还不大相信,这距离她上次在家里监工做木工活的时间才三四天,其间刘女士一直都在家里,根本没有发现玻璃碎掉的痕迹。

“为了弄清楚玻璃碎掉的原因,我特意请了专门的装修人员进行鉴定,后经检查发现,是因为

楼上在安装外挂太阳能时产生的震动,从而导致我家外阳台玻璃被震碎。”刘女士说。

随后,刘女士便向物业要到了楼上住户的联系方式,准备与其沟通协商,并要求其对装修工人进行监工,以免再发生类似的事情并把坏掉的玻璃修好。“我给对方打电话说明情况,结果让我没想到的是对方非但不同意帮忙解决,还指责我说没有看管好自家的玻璃,也没有证据证明就是她家安装太阳能时震碎了玻璃,邻居的态度实在让我心寒。”刘女士表示。

刘女士见与邻居协商不成,只好又找到了小区物业,希望她们能协助自己解决问题。物业的工作人员详细地了解了事情发生的经过后表示,会尽快将刘女士家的玻璃重新安装,并表态不会



收取任何费用。

小区物业的处理方式让刘女士得到一丝安慰,“俗话说远亲不如近邻,可楼上邻居的做法实在让人不敢恭维,反而是物业的做法让人心中涌现一丝暖意。”刘女士说。

## 支架生锈空调外机掉落

所幸仅砸坏了窗户并未伤人

**晚报讯** (记者 杨晓斐)近日,市中区幸福小区内的一个空调外机由于支架生锈严重而掉落,悬在半空中,前几天被风一吹空调外机砸碎了楼下的玻璃,所幸没有造成人员伤亡。

掉落的空调外机位于幸福小区内一座楼的三层。户主张女士告诉记者,这个空调已经安装了六七年了,每年空调都在使用。空调外机被支架固定着,安装在她家卧室的窗户下面。由于长期在室外风吹雨淋,空调外机的支架早已锈迹斑斑。

“前天下了几场雨,估计支架因此锈得更厉害了。那天上午我回家时,发现支架断掉了,空调外机掉了下来,被管线拉扯着,悬在半空中,砸坏了二层住户的窗户玻璃,好在没有伤到

人。”张女士说,“我赶紧回家,用根结实的绳子将外机先拴住,防止它继续掉下去,造成更严重的后果。”

随后,张女士赶紧找来了安装空调的工作人员,重新做了个新支架,将空调外机重新安装固定。当日下午,张女士又联系了工人师傅为楼下的邻居重新安装了窗户玻璃。

“幸福小区属于比较老的小区了,我发现不止我这一家,很多住户的空调外机都靠支架来固定,而他们的支架有很大一部分都已经生锈严重了。之前我看到支架生锈,想到过如果空调外机掉下来该怎么办的问题,没想到它这么快就发生了。”张女士说。

幸好这次事故只是砸坏了楼下邻居的玻璃,而没有伤到人,如



果再有别人家的外机掉下来砸到人,那后果不堪设想。张女士表示,小区里的住户都应当以此为鉴,更换新的外机支架,防止这样的事再次发生。

## 坐月子期间如何正确保健?

### 1、不要偏食

坐月子的产妇不要偏食,粗粮和细粮都要吃,如小米、燕麦、玉米粉、糙米、绿豆等。这样既可保证各种营养的摄取,还可使蛋白质起到互补的作用,提高食物的营养价值,而且对产妇的身体很有益处。

### 2、不吃上火食物

人参、桂圆和羊肉千万不能多吃,其并不适合每一个体质。因为孕妇不适合过多的性温、大热的食物,否则容易“火上加火”,甚至严重的还会出现见红、腹痛等先兆流产和早产症状。

### 3、水果煮着吃更易吸收

正在坐月子的新妈妈可以适当吃点野菜。因为野菜养分丰富,与栽培蔬菜相比,矿物质含量多。冬季盛产的菠菜也是不错的选择,菠菜含有丰富的叶酸和锌。

### 4、适量补钙别过量

新妈妈体内钙的流失量较大。加之天气寒冷,在冬季坐月子不可能开窗晒太阳,这样就不利于钙的合成和利用。孕妇补钙要适当,尤其要注意微量元素之间的平衡,否则容易顾此失彼。

综上所述,坐月子注意事项就是以上几点,坐月子的

妈妈们只要注意饮食和休息,相信就会轻松度过月子期的!

